
 

 

St5   Simboluri ale harului in vesmintele  

     marelui preot 
 

 

 

Exod 32.1-6 
 
1Poporul, văzând că Moise zăboveşte să se pogoare de pe munte, s-a strâns în jurul lui Aaron, 
şi i-a zis: "Haide! fă-ne un dumnezeu care să meargă înaintea noastră; căci Moise, omul acela 
care ne-a scos din ţara Egiptului, nu ştim ce s-a făcut."  
2Aaron le-a răspuns: "Scoateţi cerceii de aur din urechile nevestelor, fiilor şi fiicelor voastre, şi 
aduceţi-i la mine."  
3�i toţi şi-au scos cerceii de aur din urechi, şi i-au adus lui Aaron.  
4El i-a luat din mâinile lor, a bătut aurul cu dalta, şi a făcut un viţel turnat. �i ei au zis: "Israele! 
iată dumnezeul tău, care te-a scos din ţara Egiptului."  
5Când a văzut Aaron lucrul acesta, a zidit un altar înaintea lui, şi a strigat: "Mâine, va fi o 
sărbătoare în cinstea Domnului!"  
6A doua zi, s-au sculat dis-de-dimineaţă, şi au adus arderi de tot şi jertfe de mulţumire. Poporul 
a şezut de a mâncat şi a băut; apoi s-au sculat să joace.  
 

Exod 28.1 
 
1Apropie de tine pe fratele tău Aaron şi pe fiii săi, şi ia-i dintre copiii lui Israel şi pune-i deoparte 
în slujba Mea ca preoţi: pe Aaron şi pe fiii lui Aaron: Nadab, Abihu, Eleazar şi Itamar.  
 

Levetic 21.7-24 
 

7Să nu-şi ia de nevastă o curvă sau o spurcată, nici o femeie lăsată de bărbatul ei, căci ei sunt 
sfinţi pentru Dumnezeul lor.  
8Să-l socoteşti ca sfânt, căci el aduce mâncarea Dumnezeului tău; el să fie sfânt pentru tine, 
căci Eu sunt sfânt, Eu, Domnul, care vă sfinţesc.  
9Dacă fata unui preot se necinsteşte curvind, necinsteşte pe tatăl ei: să fie arsă în foc.  
10Preotul care este mare preot între fraţii lui, pe capul căruia a fost turnat untdelemnul pentru 
ungere, şi care a fost închinat în slujba Domnului şi îmbrăcat în veşminte sfinţite, să nu-şi 
descopere capul, şi să nu-şi sfâşie veşmintele.  
11Să nu se ducă la nici un mort; să nu se facă necurat, şi să nu se atingă nici chiar de tatăl său 
sau de mama sa.  
12Să nu iasă din sfântul locaş, şi să nu necinstească sfântul locaş al Dumnezeului său; căci 
untdelemnul ungerii Dumnezeului său este o cunună pe el. Eu sunt Domnul.  
13Femeia pe care o va lua el de nevastă, să fie fecioară.  
14Să nu ia nici o văduvă, nici o femeie despărţită de bărbat, nici o femeie spurcată sau curvă; ci 
femeia pe care o va lua de nevastă din poporul său, să fie fecioară.  
15Să nu-şi necinstească sămânţa în poporul lui; căci Eu sunt Domnul, care-l sfinţesc."  
16Domnul a vorbit lui Moise, şi a zis:  
17"Vorbeşte lui Aaron, şi spune-i: ,Nici un om din neamul tău şi din urmaşii tăi care va avea o 
meteahnă trupească, să nu se apropie ca să aducă mâncarea Dumnezeului lui.  
18Nici un om care va avea o meteahnă trupească nu va putea să se apropie: şi anume nici un 
om orb, şchiop, cu nasul cârn sau cu un mădular mai lung;  
19nici un om cu piciorul frânt sau cu mâna frântă;  



20nici un om ghebos sau pipernicit, cu albeaţă în ochi, care are râie, pecingine sau boşit.  
21Nici un om din neamul preotului Aaron, care va avea vreo meteahnă trupească, să nu se 
apropie ca să aducă Domnului jertfele mistuite de foc; are o meteahnă trupească: să nu se 
apropie ca să aducă mâncarea Dumnezeului lui.  
22Din mâncarea Dumnezeului lui, fie lucruri prea sfinte, fie lucruri sfinte, va putea să mănânce.  
23Dar să nu se ducă la perdeaua dinăuntru, şi să nu se apropie de altar, căci are o meteahnă 
trupească; să nu-Mi necinstească locaşurile Mele cele sfinte, căci Eu sunt Domnul, care îi 
sfinţesc."  
24Astfel a vorbit Moise lui Aaron şi fiilor săi, şi tuturor copiilor lui Israel. 
 

Levetic 22.1-8 
 

1Domnul a vorbit lui Moise, şi a zis:  
2Vorbeşte lui Aaron şi fiilor lui, ca să se ferească de lucrurile sfinte, care Îmi sunt închinate de 
copiii lui Israel, şi să nu necinstească Numele Meu cel sfânt. Eu sunt Domnul.  
3Spune-le: "Orice om dintre urmaşii voştri şi din neamul vostru, care se va apropia de lucrurile 
sfinte pe care le închină Domnului copiii lui Israel, şi care va avea pe el o necurăţie, omul 
acela să fie nimicit dinaintea Mea. Eu sunt Domnul.  
4Orice om din neamul lui Aaron, care va avea lepră sau scurgere de sămânţă, să nu mănânce 
din lucrurile sfinte până nu va fi curat. Tot aşa şi cel ce se va atinge de cineva spurcat prin 
atingerea de vreun mort, de cel ce va avea o lepădare de sămânţă în somn,  
5cel ce se va atinge de o târâtoare şi se va spurca, sau un om atins de vreo necurăţie oarecare 
şi care se va fi făcut necurat prin ea.  
6Cine se va atinge de aceste lucruri, va fi necurat până seara; să nu mănânce din lucrurile 
sfinte, decât după ce îşi va scălda trupul în apă;  
7după asfinţitul soarelui, va fi curat; şi în urmă va mânca din lucrurile sfinte, căci aceasta este 
hrana lui.  
8Să nu mănânce dintr-o vită moartă sau sfâşiată, ca să nu se spurce cu ea. Eu sunt Domnul.  
 

 Exod 28.4 

 

4Iată veşmintele pe care le vor face: un pieptar, un efod, o mantie, o tunică lucrată la gherghef, 
o mitră şi un brâu. Să facă fratelui tău Aaron şi fiilor săi, veşminte sfinte, ca să-Mi împlinească 
slujba de preot.  
 

Exod 28  
 

1Atunci Dumnezeu a rostit toate aceste cuvinte, şi a zis:  
2"Eu sunt Domnul, Dumnezeul tău, care te-a scos din ţara Egiptului, din casa robiei.  
3Să nu ai alţi dumnezei afară de Mine.  
4Să nu-ţi faci chip cioplit, nici vreo înfăţişare a lucrurilor care sunt sus în ceruri, sau jos pe pământ, sau 
în apele mai de jos decât pământul.  
5Să nu te închini înaintea lor, şi să nu le slujeşti; căci Eu, Domnul, Dumnezeul tău, sunt un Dumnezeu 
gelos, care pedepsesc nelegiuirea părinţilor în copii până la al treilea şi la al patrulea neam al celor ce 
Mă urăsc,  
6şi Mă îndur până la al miilea neam de cei ce Mă iubesc şi păzesc poruncile Mele.  
7Să nu iei în deşert Numele Domnului, Dumnezeului tău; căci Domnul nu va lăsa nepedepsit pe cel ce 
va lua în deşert Numele Lui.  
8Adu-ţi aminte de ziua de odihnă, ca s-o sfinţeşti.  
9Să lucrezi şase zile, şi să-ţi faci lucrul tău.  
10Dar ziua a şaptea este ziua de odihnă închinată Domnului, Dumnezeului tău: să nu faci nici o lucrare 
în ea, nici tu, nici fiul tău, nici fiica ta, nici robul tău, nici roaba ta, nici vita ta, nici străinul care este în 
casa ta.  
11Căci în şase zile a făcut Domnul cerurile, pământul şi marea, şi tot ce este în ele, iar în ziua a şaptea 
S-a odihnit: de aceea a binecuvântat Domnul ziua de odihnă şi a sfinţit-o.  



12Cinsteşte pe tatăl tău şi pe mama ta, pentru ca să ţi se lungească zilele în ţara, pe care ţi-o dă 
Domnul, Dumnezeul tău.  
13Să nu ucizi.  
14Să nu preacurveşti.  
15Să nu furi.  
16Să nu mărturiseşti strâmb împotriva aproapelui tău.  
17Să nu pofteşti casa aproapelui tău; să nu pofteşti nevasta aproapelui tău, nici robul lui, nici roaba lui, 
nici boul lui, nici măgarul lui, nici vreun alt lucru, care este al aproapelui tău.  
18Tot poporul auzea tunetele şi sunetul trâmbiţei şi vedea flăcările muntelui, care fumega. La priveliştea 
aceasta, poporul tremura, şi stătea în depărtare.  
19Ei au zis lui Moise: "Vorbeşte-ne tu însuţi, şi te vom asculta: dar să nu ne mai vorbească Dumnezeu, 
ca să nu murim."  
20Moise a zis poporului: "Nu vă spăimântaţi; căci Dumnezeu a venit tocmai ca să vă pună la încercare, şi 
ca să aveţi frica Lui înaintea ochilor voştri, pentru ca să nu păcătuiţi."  
21Poporul stătea în depărtare; iar Moise s-a apropiat de norul în care era Dumnezeu.  
22Domnul a zis lui Moise: "Aşa să vorbeşti copiilor lui Israel: ,Aţi văzut că v-am vorbit din ceruri.  
23Să nu faceţi dumnezei de argint şi dumnezei de aur, ca să-i puneţi alături de Mine; să nu vă faceţi alţi 
dumnezei.  
24Să-Mi ridici un altar de pământ, pe care să-ţi aduci arderile-de-tot şi jertfele de mulţumire, oile şi boii. În 
orice loc în care Îmi voi aduce aminte de Numele Meu, voi veni la tine, şi te voi binecuvânta.  
25Dacă-Mi vei ridica un altar de piatră, să nu-l zideşti din pietre cioplite; căci cum îţi vei pune dalta în 
piatră, o vei pângări.  
26Să nu te sui la altarul Meu pe trepte, ca să nu ţi se descopere goliciunea înaintea lui." 
 

Apoc 21.12-14 
 

12Era înconjurată cu un zid mare şi înalt. Avea douăsprezece porţi, şi la porţi, doisprezece 
îngeri. �i pe ele erau scrise nişte nume: numele celor douăsprezece seminţii ale fiilor lui 
Israel.  
13Spre răsărit erau trei porţi; spre miazănoapte, trei porţi; spre miazăzi, trei porţi; şi spre apus 
trei porţi.  
14Zidul cetăţii avea douăsprezece temelii, şi pe ele erau cele douăsprezece nume ale celor 
doisprezece apostoli ai Mielului.  
 

Evrei 4.14.15 
 

14Astfel, fiindcă avem un Mare Preot însemnat, care a străbătut cerurile - pe Isus, Fiul lui 
Dumnezeu - să rămânem tari în mărturisirea noastră.  
15Căci n-avem un Mare Preot, care să n-aibă milă de slăbiciunile noastre; ci unul care în toate 
lucrurile a fost ispitit ca şi noi, dar fără păcat. 
 

Evrei 8.10-13 
 

10Dar iată legământul, pe care-l voi face cu casa lui Israel, după acele zile, zice Domnul: voi 
pune legile Mele în mintea lor şi le voi scrie în inimile lor; Eu voi fi Dumnezeul lor, şi ei vor fi 
poporul Meu.  
11�i nu vor mai învăţa fiecare pe vecinul sau pe fratele său, zicând: ,Cunoaşte pe Domnul!' 
Căci toţi Mă vor cunoaşte, de la cel mai mic până la cel mai mare dintre ei.  
12Pentru că le voi ierta nelegiuirile, şi nu-Mi voi mai aduce aminte de păcatele şi fărădelegile 
lor".  
13Prin faptul că zice: "Un nou legământ", a mărturisit că cel dintâi este vechi; iar ce este vechi, 
ce a îmbătrânit, este aproape de pieire.  
 

 

 


